

Борис Спасский: биография, начало карьеры в шахматах



*Будущий шахматист
появился на свет в
Северной столице, в 1937-м
году, тридцатого января, и
был вторым ребенком у
своих родителей. Отец был
военнослужащим, а мама
работала педагогом.
Маленький Боря рос
вместе со своим старшим
братом Георгием, разница
в возрасте с которым
составляла три года.*



Когда грянула Великая Отечественная война, Борис и Георгий были эвакуированы в Кировскую область. Мальчики ехали во втором эшелоне, который лишь каким-то чудом не попал под бомбежку. Братья оказались в небольшом селе под названием Коршик, где их определили в детский дом. Именно там маленький Боря в возрасте пяти лет впервые начал осваивать игру в шахматы и быстро увлекся этим занятием.

В 1943-м году родители мальчиков смогли выбраться из блокадного Ленинграда и забрали мальчиков из детского дома. Осенью 1944-го года на свет появилась младшая сестра Бориса – Ираида Спасская, которая впоследствии стала четырехкратным чемпионом СССР по шашкам и гроссмейстером (в настоящее время она занимается наставничеством и тренирует детей). После завершения войны мама с тремя детьми возвратилась обратно в Ленинград.



Борис в детстве и юности серьезно занимался легкой атлетикой и даже получил второй разряд, а также некоторое время увлекался теннисом.

Однажды в центральном городском парке мальчик заметил шахматный павильон, и решил заглянуть туда. Так как некоторый опыт игры у парнишки уже имелся, он решил оттачивать свое мастерство дальше и практически ежедневно стал приходить в этот павильон, пропадая там по многу часов.



Затем Спасский записался в шахматный кружок ленинградского Дворца пионеров, а его первым наставником стал Владимир Григорьевич Зак.

Ученик оказался необычайно талантливым и схватывал все буквально налету. Всего за один год он сумел выполнить норматив первого разряда, став самым молодым перворазрядником в стране.

А в 1948-м году одиннадцатилетний парнишка одержал уверенную победу на всесоюзном юношеском первенстве, проходившем в Минске.

С конца 40-х годов Борис стал регулярно выступать на юношеских чемпионатах страны, представляя там Северную столицу.

В 1949-м году он одержал победу в составе своей команды.

В начале 50-х годов юный шахматист Спасский дебютировал на международных соревнованиях в Бухаресте, но там ему достались четвертое-шестое места. В 1954-м году Борис одержал победу на турнире молодых мастеров в Северной столице, а после принял участие в полуфинале первенства Советского Союза, с претензией на состязание сильнейших.

В 1955-м году шахматист стал самым юным гроссмейстером того времени.



В возрасте двадцати лет на всесоюзном первенстве Борис поделил четвертое и пятое места со своим наставником Александром Толушем, а годом позже на чемпионате страны он уступил лишь Михаилу Нехемьевичу Талю. Но на следующий год Спасский одерживает победу на соревнованиях балтийских стран.



В 1961-м году шахматист стал чемпионом Советского Союза, а в 1973-м году он повторил свой успех. В начале 60-х годов Спасский дебютировал и на Олимпиаде по шахматам, где выступил в составе советской сборной. Отечественная команда сумела завоевать «золото», а сам Борис занял первое место в индивидуальном формате.

В 1969 году гроссмейстер стал десятым мировым чемпионом по шахматам, обойдя Тиграна Вартановича Петросяна. Годом позже он принял участие в матче советской сборной против сборной команды мира, проведя вничью свой поединок.



В 80-е годы карьера шахматиста пошла на спад. Его последним громким триумфом стало выступление в 1983-м году, в Линаресе, когда Спасский сумел обойти Анатолия Карпова.



После завершения карьеры он занялся популяризацией игры в шахматы, принимал участие в открытии профильных школ и даже возглавлял печатное издание «Шахматная неделя», а еще выступал с лекциями в разных странах и написал автобиографическую книгу под названием «Мой шахматный путь».



30 января 2022

года

Борису

Васильевичу

Спасскому



*Спасибо
за внимание!*



Интернет – ресурс

<https://zvezda-fc.ru/55769-istoriya-shahmatista-borisa-spaskogo-pokinuvshego-sssr-radi-franczii-no-vernuvshegosya-v-rossiyu.html#>